



## Хлопоты председателя сельсовета

Кабинет у Анны Васильевны Карповой — председателя исполкома Рязанцевского сельского Совета невелик и почти весь заставлен стульями. Вчера вечером здесь совещались о благоустройстве посёлка. Стульев, что стояли вдоль стен кабинета, на всех собравшихся не хватило, пришлось внести из соседних комнат. И тут Анна Васильевна вспомнила, что вчера не смог прийти в сельсовет директор местной школы-интерната. Не снимая плаща, она присела за свой стол, сняла телефонную трубку.

— Всеволод Фёдорович, здравствуйте... Нам с вами надо бы повидаться.

Договорились встретиться у школы, вместе обойти её территорию и обо всём поговорить на месте.

Положив трубку на аппарат, она увидела оставленную под пресс-папье записку. Рука секретаря. Оказывается, звонил директор Дубровицкой школы, сообщил о том, что один из его учеников снизил успеваемость, пропускает уроки. Дубровицкая школа — это уже другой сельсовет. Однако родители ученика, о котором шла речь, работают в посёлке. Придётся пригласить их на очередное заседание совета детской комнаты.

На переезде она остановилась. С минуту глядела в сторону вокзала. Ещё недавно там громоздились горы шлака. Теперь каждое лето старинное здание утопает в зелени лип, тополей и жимолости. Неплохо потрудились железнодорожники, молодцы. И ещё, думает Анна Васильевна, отвечая на приветствия прохожих, нужно, чтобы на здании вокзала появилась мемориальная доска. Много народа тут проезжает, но не все ведь знают, что в этих местах бывал В. И. Ленин, что тут, поблизости, в имении братьев Ганшиных, печаталось втайне от царской охраны одно из крупнейших его произведений. Да и самим жителям посёлка надо постоянно помнить об этом.

Путь её пересекла шумная стайка школьников. Подростки уважительно поздоровались с ней. Едва ли не о каждом из них могла бы она рассказать целую историю. Вот несётся впереди всех светлоголовый Славка — мальчуган с повадками вожака.

Однажды случилось так. Ребята проявили «инициативу», совершив очередной набег на огороды. Своей «добычей» они решили поделиться со Славкой. Ведь никто иной, как он, Славка, научил их так ловко обманывать бдительность хозяев и даже не бояться собак.

Однако на сей раз произошло невероятное. При виде огородных трофеев Славка не только не проявил обычного энтузиазма, но ещё и сказал, что все эти овощи нужно вернуть тем, кто их вырастил. И добавил, что сделает это он сам.

Что же такое случилось со Славкой? А случилось с ним вот что. Прodelки этого озорника давно тревожили жителей посёлка. Многие принимали собственные меры воздействия. Грозилась изловить дерзкого мальчишку, чтобы надрать ему как следует уши. Другие при всяком удобном случае совестили его мать. Но были и такие, которые сочувствовали ей. Разве легко растить одной такого сорванца?

Славкой решили заняться члены совета по работе с детьми. Кто-то из них побывал у него дома, кто-то наведалься в школу. Славка слышал про этот самый совет, но никак не думал, что в нём столько народу. Он стоял подле матери перед этими людьми, заполнившими кабинет Анны Васильевны Карповой. Анну Васильевну Славка уважал, потому что её уважает весь посёлок. Он смотрел на лица собравшихся и читал на них скорее не осуждение, а глубокую озабоченность и тревогу.

Скосив глаза, Славка видел заплаканное лицо матери. Много понял тогда Славка. Совсем в другом свете представились ему и все его похождения.

Своих собственных детей Анна Васильевна уже вырастила. Самый младший из её сыновей, Вася, — служит в армии. Но так вот получается, что теперь ей приходится заботиться о детворе всего посёлка. А её в Рязанцеве — восемьсот душ, непоседливых, пытливых, трудных, разных. Впрочем, она ведь не одинока. Одиннадцать членов совета детской комнаты, другие активисты помогают ей.

О поселковых ребятишках она помнит постоянно, чем бы ни занималась. А мало ли хлопот у председателя сельского Совета? Вот сегодня с утра она уже успела побывать в совхозе «Елизарово». Ближаются выборы, а сельским избирателям нынче внимание должно быть особое, впервые за много лет выборы состоятся в летнюю пору, когда люди трудятся в поле. Тут потребуется максимум организованности.

...Он — тракторист местной ММС. Она работает на стройке в учхозе «Дружба». Его звать Юрий, её — Валентина. Супруги Земляникины сами ещё очень молоды, но у них уже четверо детей. Дети малы, их ни на минуту нельзя оставлять одних. А в клубе нынче концерт.

Ребятишки, оставленные в квартире под замком, затеяли стряпню. Разыскали где-то спички... Хорошо, что соседи были дома. Они выбили дверь, потушили занявшийся было пожар.

Разговор с беспечными супругами Земляникиными состоялся очень серьёзный. Юрий, вздохнув, сказал:

— Придётся мать вызывать из деревни.

А когда их отпустили, член совета по работе с детьми Валентина Августовна Шерейко сказала:

— Хорошо вот к ним мать может приехать из деревни. А как быть другим? С кем оставить ребёнка, чтобы посмотреть кинофильм или сходить на концерт?

— Я тоже об этом думаю, — подхватила председатель совета Александра Ивановна Стрельцова. — При Доме культуры должна быть детская комната. Как только всё это осуществить?

Долго не расходились в тот вечер. Спорили, прикидывали, советовались.

Никакими статьями бюджета детская комната не предусмотрена. Где взять денег, чтобы купить игрушки, столики и стулья, другую мебель? Анна Васильевна съездила в райцентр, переговорила там, и на текущий счёт детского садика были переведены сто рублей. На них всё и купили.

Проходя мимо Дома культуры, Анна Васильевна никогда не упустит случая заглянуть в детскую комнату. На этот раз там было нелюдно — дневной киносеанс ещё не начался. С игрушками возились две девочки и мальчик.

— Дети, вы одни? — спросила она.

— Нет, у нас есть воспитатели, — ответил мальчик. Он был тут старше всех.

— А где ж они?

— Да вон, — мальчуган показал рукой на дверь.

На пороге она увидела Таню Кириллову и Таню Добышеву, семиклассниц, с охапкой новых игрушек. Их дежурство только началось. Часа через два их заменят другие девочки. Школьницам такие поручения нравятся, и они очень серьёзно относятся к своим обязанностям. Звание воспитателя обязывает.

Она вышла на крыльцо. Прошла по не просохшей ещё игровой площадке. Её устроили прошлым летом. Несколько вечеров трудились тут с лопатами в руках. Разровняли площадку, засыпали речным песком, — его доставили машины, выделенные директором ММС. Вкопали скамейки, соорудили карусель. Детворе очень понравилось. Нынче надо будет устроить тут ещё и качели.

Директор школы-интерната уже ждал её. У самой дороги, за оградой, возвышался штабель брёвен, заготовленных на дрова. Показав на него, Анна Васильевна сказала:

— Давно собираюсь попросить вас, Всеволод Фёдорович, перенести дровяной склад куда-нибудь в другое место.

— Но куда? Ума не приложу.

— В глубь территории, подальше от дороги, чтоб не на виду. Впрочем, вы — хозяин, сами подыщите подходящее место.

Перед фасадом одного из школьных зданий росли старые липы. Стояли же они, будто пьяные, раскачнувшись в разные стороны.

— Земля отойдёт, — сказала Карпова, — я позвоню директору ММС. Попрошу его выделить для вас трактор. Вы уж с ребятами постарайтесь выровнять липы.

Вместе вышли на окраину посёлка. Глазам предстал стадион. Собственно, это обыкновенный луг. Кто-то поставил футбольные ворота. Летом тут будут пастись козы. А если поставить

изгородь? Потом вкопать скамейки, устроить навесы. Это обязательно надо сделать нынешним же летом. В посёлке должен быть настоящий стадион.

За лугом — пруд. За последние годы он совсем зарос. Только с одного края можно подойти к воде. Вот тут и толпятся всё лето купальщики.

Как-то зашёл разговор о пруде на заседании исполкома сельсовета. Решили, не откладывая дела в долгий ящик, съездить на Берендеевское торфопредприятие, посоветоваться со специалистами. Может быть, люди отзовутся, выделят машины. А воображение уже рисовало по берегам пруда красивые павильоны. На самой середине пруда, там, где сейчас качается на ветру, шелестя сухими стеблями, камыш, взметнулась в небо вышка...

\* \* \*

Восемьсот детей и подростков в посёлке Рязанцево. Каждого нужно занять и увлечь чем-то полезным, здоровым, разумным. Большие задачи поставил перед коммунистами XXIII съезд партии в деле воспитания подрастающего поколения. И в этой большой работе не последнюю роль играют местные Советы депутатов трудящихся, такие энтузиасты, как Анна Васильевна Карпова.

В. Мельников.  
(Наш корреспондент.)  
Переславский район.